

*Dicsértessék a Jézus Krisztus!*

## KEDVES HIVEIMI

A béke és szeretet ünnepe személyesen szeretnék bekopogtatni minden családkhoz s köszönteni az Egyház nevében e krisztusi szavakkal: „Békesség e háznak!” Ezt, sajnos, nem tehetem, mert minden időmet igénybeveszi a templom, az iskola és a hivatal. Hiszen az egyházmegye legkevesebb pappal rendelkező városi plébániáján vagyunk. Magam helyett e kis Tudósítót küldöm el minden katolikus családhoz. Ezután ezen keresztül akarok minden Hívemhez szólani. Szeretném, ha e sorokból kiéreznék a hűvei lelkét féltő, és a felelősséget érző lelkipásztornak szerető gondoskodását, aki mindenkinek mindene akar lenni s egyet sem akar elveszíteni azokból, akiket az Isten reá bízott. Érzem, hogy nekem is szól Szt. Pál apostol parancsa: „Hirdesd az igét, légy rajta, hogy alkalmasan és alkalmatlanul ints, kérj, dorgálj teljes türelemmel és tudománnyal.” (II. Tim. 4., 2.)

Kedves Hívem! Nagy idők komoly tanulságai állanak hátunk mögött. Saját bőrünkön tapasztaltuk, hogy hová visz az emberi kevélység, nagyravágyás, az anyagi javak kapzsi halmozása (gazdasági értek), az egyéni és nemzeti gyűlölködés, a bosszú és megtorlás vágya. Négyéves világháború, kétévizedes gyűlöletheadjárat s szinte hatéves szennyes vérözön, pokoli szenvedés és őrjöngő rombolás tanított meg arra, hogy az Isten 2 főparancsát: 1. „Szeresd a te Uradat, Istenedet teljes szívedből és teljes lelkedből és teljes elmédből.” 2. „Szeresd felebarátodat, mint tennenmagadat. (Mt. 22., 37—39.), nem lehet büntetlenül lábbal tiporni.

Ma a kegyetlenül meggyötört, saját bűneinek szennyében fetregő ember békét óhajt. A próféta szavával, az adventi hajnali misék epedve-várakozó hangján a mélységből kiált fel: „Rorate coeli desuper...” „Harmatozzatok eget felülről és fellegek csöpögjétek az igazat; nyilatkozzék meg a föld és teremje az Üdvözítőt”. (Iz. 45. 8.)

Igen, Testvérek! az Üdvözítőt várjuk. Az Ő születésének éjszakáján, évek óta az idén először szólalnak meg az éjféli misére hívogató harangok. Nem nyomja már el a harangok szavát, amely az Isten szava, semmiféle emberi hang! Bárcsak ne nyomná el a harag, a bosszú és a gyűlölet hangja! Hiába fejeződött be a harcaterken a háború, ha most egymással folytatunk ádáz harcot. Igyekezzünk e helyett, Testvéreim, beryógyítani a szörnyű háború ütötte sebeket. Lássuk meg, hogy szomorú özvegyek, kislányok és édesanyák, riadt tekintetű árvák, és lelkiismereteket ébresztő, háborús emberroncok járnak közöttünk, akik a mi véreink és a mi bűneinknek áldozatai. Szegények most is vannak velünk, a pusztító háború után több, mint máskor, akik a Megváltó születésének éjszakáján is csak a csipős hideget s a szegénység szúrós szalmáját érzik. Testvéreink vannak tőlünk n gyon távol, akik meghallanak a karácsonyi harangok szavát s megcsókolnák ezt a földet, csak itthon lehetnének.

Mi hát ugyancsak rászorulunk a békére. De a külső béke nem elég; belső békére, vagyis a lélek békéjére van szükségünk. Belső békéjük pedig csak azoknak van, akik meg tudnak bocsátani az ellenük vétőknek; akik örökre elfelejtik ezt a csúf szót: „bosszú”. Azoknak, akiknek sem kezéhez, sem lelkéhez nem tapad idegen jószág. Azoknak, akik érző szívvel és segítő kézzel nyúlnak a szegény és szenvedő keze után. Azoknak lesz békességük önmagukkal, akik kibútnak Istenükkel. Ez a jóakarató emberek békessége. Ezt a békét kívánom a betlehemi Kisdedtől minden jó Hívemnek.



## EGYHÁZI KRÓNKA.

**Márton Áron** megyés püspökünk ez év folyamán kétszer volt városunkban. Szt. Péter és Pál apostolok napján templomunkban szentmisét mondott és szentbeszédet tartott. Ez alkalommal látogatást tett a megyefőnökségen is. Éppen a **Nemzeti Demokrata Arcvonal** ülésezett, amelynek tagjai az erdélyi magyarság sokérdéseiről szerettek volna hallani valamit, a problémákat tisztán látó Főpásztortól. Püspökünk mindenkit lekötő és meggyőző módon, világosan és érthetően fejtette ki a magyarság legsúlyosabb kérdéseit és leszögezte, hogy milyeneknek kell lenniök a nép vezetőinek.

**Október 7-én** hivatalosan látogatta meg az egyházközséget a megyés püspök. Kiosztotta a bérmlás szentségét és megvizsgálta a plébánia-hivatalt. Tiszteletűt tették a püspöknél a keresztény magyar egyházak képviselői, a törvényszék, az egyháztanács és a katolikus egyesületek küldöttsége.

**Az Élő Rózsafüzér Társulat** első csoportja, amelyet Segattó Jánosé szervezett meg, a Főpásztor áldását vette. Ezzel az áldással és a buzgó lelkek odaadó munkájával a jó Isten már több, mint 20-ra szaporította a koszorúk számát. Szervezők voltak: Segattó Jánosé 2, Dombrády Ferencné 2, Longhy Blanka 2, özv. Luka Jánosné 3, Bara Juliska 3, Hegyi Gyuláné 1, Hubbes Mártonné 1, Martinka Margit 1, Ferencz Jenőné 1, Gáll Ödönné 1, Stanescu Livia 1, Péterfi Veronika 1, koszorút alakított. Ezenkívül a zárdai leánygimnáziumban is alakultak csoportok. Ez annyit jelent, hogy városunkban több, mint 300 lélek mindennap imádkozza azt az olvasót, amelyet a hős Hunyadi János kardja markolatán hordott a törökverő őseink nagyobb erőt tulajdonítottak ennek dicső győzelmeik kivívásában, mint fegyvereiknek. Azóta sok

magyar ejtette ki kezéből a szentolvasót a ezzel mintha elejtettük volna szerencsénket is. Mi azonban felvesszük újra, mert ma különösen nagy szükségünk van a Magyarok Nagyszonyának segítségére. Már ez is nagy eredmény, hogy legalább 300 magyar nem veszekedik, hanem imádkozik. Még sok testvért várunk az imádkozó magyarok közé.

**Férfiak is** kezdenek szép számmal belépni a Rózsafüzér Társulatba. Igazuk van. Ha annyi nagy magyar nem szegyenlette ezt az ősi imádságot, a mai férfiak sem szegyen. Éppen nekik szól Szt. Pál apostol intelme: „Akarom tehát, hogy a férfiak imádkozzanak, minden helyen, tiszta kezeket emelvén fel harag és versengés nélkül.” (I. Tim. 2., 8.)

**November 13-án** volt százéves fordulója Hegedüs Mihály székely huszárhathár ezredes halálának. Az ő kezdeményezésére és buzgolkodásával épült templomunk. Az évfordulón az egyházközség képviselői, egyesületei és nagyszámú közönség jelenlétében liberális gyászmisét mondottunk Hegedüs ezredes lelkéért s megkoszorúztuk templomunkban levő emléktábláját.

**A születések száma** ebben az évben városunkban szinte felére apadt az előző évek születési számának. Nálunk az utóbbi években 150 volt az átlagos keresztelési szám. Az idén csak néhányval haladja meg a 100-at. 1945-ben a sepsiszentgyörgyi illetőségű összes születéseknek pontosan 50 százaléka református, 41 százaléka római katolikus vallású és 9 százaléka a többi felekezetek között oszlik meg.

**Szegényeink karácsonyi** megajándékozására sokan szives készséggel adakoztak. A Tudósító legközelebbi számában majd nyugtázzuk az adományokat. A Kis Jézus áldja meg a jószívű adakozókat!

**Keresztény oktatás** van minden vasár- és ünnepnap délután 6 órakor a templomban.

„1900. év óta minden nagy eseménye a kulturális haladásnak valamilyen szálal a kereszténységhez fűződik.” (Tóth T.)



## Iskoláink, tanulóink.

A zárдай „Sancta Maria” népiskolában 172, a 4 osztályos leánygimnáziumban 119, az óvónőképzőben 28, a kisdedóvodában 97 róm. kat. tanuló iratkozott be. A tanítás október 15.-e óta zavartalanul folyik. Iskoláinkban a nővérek önfeláldozó nevelését jellemző tisztaság, rend, fegyelem és vallásos szellem uralkodik. Karácsony előtt kétszer volt az intézetben népes és meglehangú szülői értekezlet. Így akarja a család és iskola összhangban végezni gyermekeinknek annyira fontos helyes nevelését. A legközelebbi szülői értekezlet január utolsó vasárnapján délután 4 órakor lesz.

Katolikus tanulóink szép számmal vannak más intézetekben is. A ref. Székely Mikó főgimnáziumban 167 fű és 96 leány, a ref. népiskolában 7, és a 2 állami iskolában 124 római katolikus tanuló jár. Ha tekintetbe vesszük, hogy Kilyénbe is kint kell járni s az iparos tanonciskolákban is oktatni, amelyek most nyíltak meg, 2 papnak reádkívűl sok munkát adnak a hitoktatások. Sajnos, a ref. főgimn. felső osztályaiban, sőt a leányoknál mind a 8 osztályban csak heti 1 hitnóra van.

Lassan odajutunk, hogy ez lesz az emberről az új értékelmélet: 1. az agy, 2. az izmok s 3. a lélek. Jól mondotta valaki: „Inkább lennék a mai embernek kis kutyája (t. i. ezzel többet törődik), mint a lelke.”

## Misszió.

Püspök Atyánk a háború lelki romjainak eltakarítása végett népmissziókat rendeztet az egész egyházmegyében. Amint a körlevelében mondja: „Vagy egész kereszténység vagy semmi.” „A fél kereszténység nem képes megkötni az omló partokat.” A karácsony előtt már több helyt megtartott népmissziók megmutatták, hogy az evangélium ma is ele-

ven erő és élet. Népünk színe-java túlnyomó többségben éhesen nyúl a vallási igazságok után. Hogy ma falun is több a „fanyelű bicska”, mint máskor, az természetes. Isten és a vallás, vagyis a béke és a társadalmi rend legerősebb alapjai, nem kellene azoknak, akik szeretnek a zavarokban halászni...

Nálunk a nagybőjtben lesz a népmisszió. A közös imát már megkezdettük a missziók sikeréért. Ajánljunk fel egyenként is minél több imát és munkát, hogy minél nagyobb siker koronázza majd a sepsiszentgyörgyi népmissziót.

## Temetőnk.

A katolikus temető szent hely. Amikor megnyitják, rendesen megszentelik. Elköltözött, drága halottaink pihenő helye. A szentek egységének tana szeri't, az Anyaszentegyház élő és elhalt tagjai összetartoznak. A temető hű tükre egy község természetfeletti hitének. Ahol hisznek az örökéletben, megbecsülik és rendben tartják a temetőt.

Mi is rendbehoztuk temetőnket ez évben. Bekerítettük és kétszer is kitisztítottuk. Rég várta ezt a temető. Ez azonban szinte félmillió leibe került, amelyre fedezet nem volt, nagyobb részét kölcsön vettük. Hogy ezen adósságunkat hamarosan rendezzük, kérjük mindazokat, akiknek sírjuk van a katolikus temetőben, ne vonakodjanak megfizetni a temető rendbehozása költségeinek rájuk eső részét. A sírok tulajdonosának az érdeke, hogy ne járjanak azokon állatok és ne legyen a temetőnk országútja. Legközelebbi számunkban névszerint fogjuk megírni, hogy ki, mennyivel járult a temető rendbehozásához.

„A vallás elleni harc a szellem elleni harc.”

„Az erkölcs a vallásból él s a vallástalanság miatt hal meg.”



## AZ ISTENTISZTELETEK RENDJE TEMPLOMUNKBAN.

**Szentmisék:** Vasár- és ünnepnapokon 8 órákor csendes mise, 9 órákor diákmise rövid beszéddel, 10 órákor nagymise és szentbeszéd. Hétköznapokon minden reggel 7 órákor. (Hétfőn, szerdán és pénteken a kórházban, kedden, csütörtökön és szombaton a zárdában fél 7 órákor van szentmise.)

**Vecsernye:** Minden szombaton, vasár- és ünnepnap délután 6 órákor.

**Gyóntatás:** Vasár- és ünnepnapokon reggel 10 óráig, hétköznapokon reggel fél 7—7-ig és minden vecsernye után.

**Hivatalos óra** a plébánián (Sztalin-utca 6.) minden hétköznap délelőtt 9—12-ig.

„Csak az a társadalom lehet boldog, amelynek királynője az igazság, törvénye a szeretet és végcélja az örökkévalóság.”

## EGYHÁZI NAPTÁR.

Karácsony az Úr Jézus születése napja. Ezen a nagy napon minden pap három misét mondhat. **Az idén rendes időben, éjjel 12 órákor, tartjuk meg a karácsonyi éjféli misét.** Reggel 7 órától minden órában lesz szentmise.

December 26. Szent István első vértanú napja. Ünnepi miserend.

December 27. Szent János apostol, 28. Aprószentek, 31. Szent Szilveszter pápa napja. Szentmisék mint hétköznap.

December 31-én este 6 órákor hálaadás az év befejezéséért és szentbeszéd.

Január 1. Jézus névadása. Ünnepi miserend.

Január 6. Vízkereszt. Ünnepi miserend.

**Vízkeresztkor megkezdjük a házszenteléseket.** 9 órákor kezdjük a Sztalin-utcát a Szövőgyárig, majd a villanytelep környéke, Liboc, Vasút-utca belső része,

Olt-utca belső része, Csíki-utca a Vásártérig, Kossuth-utca és Ady Endre-utca környéke. A második pap kezdi a kórháznál és a város felső részét végzi el.

Január 13-án, vasárnap, Szemerő, Csíki-utca, Vasút-utca, Olt-utca külső részei és környező utcái jönnek sorra.

Január 20-án délután az elmaradt részek és Kilyén.

Akik az új év elején **lakásukat meg akarják szenteltetni, szíves'edjenek Vízkeresztig vagy a plébánián, vagy a sekrestyében bejelenteni ezen szándékukat.**

## EGYHÁZI ADÓ.

Mivel a szentgyörgyi katolikus egyháznak vagyona nincs, temploma és intézményei fenntartására kénytelen egyházi adó, szedni. Híveink nagyrésze ezt meg is érti s szívesen teljesíti ezen kötelességét. Még olyanok is vannak, akik önként többlet ajánlanak fel, mint a rájuk eső rész. Különb. más városok egyházi adójához viszonyítva, nálunk nagyon szerényen van megállapítva az egyházi adó. Alig volt egy, vagy két eset, amikor valaki az egyházi adó miatt el akarta hagyni „hitét”. Csak az a baj, hogy az ilyen ember el sem tudja hagyni a hitét, mert az nincs neki.

## TEMPLOMUNK JÓTEVŐI:

Kernászt József kereskedő, dr. Melik Istvánné, Martinka Margit és Anna, ív. Papp Józsefné, Felházi Miklósné, Sántha Józsefné, Karácsonyi Györgyné, Zoltán Márta, Dancs Gyuláné, Havinyecz Mihályné, Vásárhelyi Antal asztalos és az Oltáregylet tagjai, akik a templom tisztántartásáról gondoskodtak és díszítették az oltárokat. Isten fizesse meg mindenkinek nemes adományát és fáradságát!

Felelős szerkesztő és kiadó:  
**SZILVESZTER SÁNDOR**  
plébános.